
COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIOES E DEFESA NACIONAL - CREDN

REQUERIMENTO Nº       DE 2025

(DEPUTADO FEDERAL GENERAL PAZUELLO)

Solicito  seja  encaminhado  Requerimento  de

Informação ao Ministro de Estado das Relações

Exteriores, a fim de prestar esclarecimentos às

medidas adotadas pelo MRE quanto à atuação

das  autoridades  locais  no resgate  da  brasileira

Juliana Marins, falecida na Indonésia. 

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, caput, da Constituição Federal e dos arts. 115, I, e 116 do

Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados  (RICD),  solicito  o  encaminhamento  deste

Requerimento ao Senhor Ministro das Relações Exteriores, para que preste informações sobre as

medidas adotadas pelo MRE quanto ao resgate da brasileira Juliana Marins, natural de Niterói/RJ,

vítima de um grave acidente no Parque Nacional do Monte Rinjani, em Lombok, na Indonésia e

que, após quatro dias,  acabou vindo a óbito.

Após Juliana Marins cair  de uma altura de mais  de 300 metros  no Parque Nacional  do

Monte Rinjani, aguardou o resgate por pelo menos 30 horas1. Infelizmente o resgate chegou após

quatro dias, levantando suspeitas de omissão ou falhas na atuação das equipes responsáveis pelo

socorro, a família da jovem reclamou da falta de informações claras sobre a situação e da falta de

agilidade e empenho no resgate2. 

Dessa forma, solicito que sejam prestadas as seguintes informações:

1. Quais foram às medidas adotadas pelo Itamaraty, por meio da Embaixada

brasileira em Jacarta, junto ao governo da Indonésia, para acompanhar e fiscalizar as

operações de busca e salvamento?
1 https://veja.abril.com.br/mundo/pai-de-jovem-que-aguarda-resgate-na-indonesia-fica-preso-em-lisboa-apos-
fechamento-do-espaco-aereo/
2 Ibdem.
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2.  O  Ministério  das  Relações  Exteriores  solicitou  às  autoridades  locais

relatórios ou esclarecimentos formais sobre os procedimentos de resgate? Em caso

positivo, favor encaminhá-los.

3. Houve manifestação oficial do governo brasileiro sobre eventuais falhas,

atrasos  ou  negligência  por  parte  dos  órgãos  indonésios  responsáveis  pelo

atendimento à ocorrência?

4. Quais protocolos e mecanismos o Itamaraty dispõe atualmente para atuar e

exigir  apuração  quando  brasileiros  são  vítimas  de  acidentes  graves  no  exterior,

especialmente em locais de risco turístico?

5. Foram acionados organismos internacionais ou autoridades de cooperação

multilateral para garantir a transparência na apuração do caso?

Dada à gravidade do ocorrido e considerando o dever do Estado brasileiro de zelar pela

segurança de seus nacionais no exterior, especialmente diante de indícios de omissão ou falha por

parte de autoridades estrangeiras, é imprescindível o pronto esclarecimento dos fatos e a adoção de

todas as medidas cabíveis.

Desta forma, Prezados Pares, com foco na argumentação exposta e por se tratar de matéria

de ordem pública e de extremo interesse desta Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional,

solicito  sua  aprovação  ao  presente  Requerimento  de  Informação  ao  Ministro  das  Relações

Exteriores.

Sala da Comissão, em 26 de junho de 2025.

GENERAL PAZUELLO

Deputado Federal (PL/RJ)
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